

PRECIOS DE SUSCRIPCION

TRIMESTRE 7'50 PESETAS
SEMESTRE 15'00 »
AÑO 30'00 »

— NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS —
EDICION DE LA MAÑANA

guión

DOS EDICIONES DIARIAS

EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas durante el día de ayer en las veinticuatro horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 4-20; ídem ídem a la sombra, 34-40; ídem mínima ídem, 17-20; ídem media ídem, 26-30; oscilación, 16-60; agua de lluvia en milímetros, 0-00; agua evaporada en milímetros, 8-20.—Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en milímetros a 0° 754-70; temperatura máxima a la sombra, 22-20; ídem de termómetro húmedo, 16-00; tensión del vapor, 09-90; humedad relativa, 50-40; estado del cielo, despejado; dirección del viento, N. E.; fuerza, ventolina; recorrido en veinticuatro horas, 064

Córdoba.-Martes 7 de Julio de 1936

REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRENTA: MAESE LUIS, 22 :: TELEFONOS 2186 Y 2187

Año I.-Núm. 132.-Apartado de Correos, núm. 26

Dice el Gobernador que se han resuelto las huelgas de Espejo, Almodóvar y Puente Genil

POSTALILLA

Todos contra GUIÓN

Llevamos unos días de prueba. Las columnillas de GUIÓN fueron hostilizadas sin descanso por los rebeldes. Fuego de frente. Fuego por los flancos. Fuego de aviación. Los batallones de la censura atacaron nuestras divisiones de entrefilets con inusitado denuedo. Las divisiones motorizadas del Gobierno Civil no cesaron de molestar la impedimenta de GUIÓN. El Cuerpo de Inválidos municipales, capitaneado por el general Sánchez Badajoz, nos disparó a cero. Pero no hacia blanco. El general estaba nervioso, a cuenta de no sabemos qué otra derrota. Hasta las tropas reservistas de la Delegación de Trabajo nos obsequiaron con unas bengalas de colores, que se apagaron rápidamente. GUIÓN, sin una baja—con muchas altas todos los días—se batió el cobre como los buenos. Al fin, el enemigo se retiró desordenadamente.

Nos place esa ofensiva mancomunada y dirigida por un mando único. Y aquí estamos hoy también. Con nuestro penacho al viento y nuestra espada en tiempo de saludo. Saludando al enemigo. No importa. Cuanto más débil es nuestro adversario, más fuerte es nuestra cortesía. Tanto, que, desde hoy, para combatir con idéntica eficiencia, cargaremos nuestro arcabuz con alcachofas. España y GUIÓN somos así, señora.

Dick

Alarde editorial

El extraordinario del «Debate» de ayer

De alarde calificamos el número de ayer del «Debate», y no exageramos al calificarlo así. Una maravilla de periódico, haciendo detallada historia de su fundación, de su labor diaria y de su vida, durante los 25 años de sus bodas de plata que celebraba ayer. Sus cuarenta páginas registran la historia documental de esta gran publicación periódica, paradigma de periódicos, y honor y orgullo de España ante el Extranjero. Enhorabuena.

Pagüidermos del aire

Esta madrugada pasó por Córdoba el dirigible «Conde de Zeppelin»

Próximamente a las tres y cuarto de la madrugada anterior, pasó por nuestra capital el dirigible alemán «Conde de Zeppelin», procedente de América, y con dirección a Alemania. Volaba relativamente bajo, y efectuó un hermoso espectáculo su paso por nuestro cielo. Un gran reflector de proa lanzaba un enorme cono de luz sobre la ciudad. Aunque la hora era avanzada, los balcones se poblaron rápidamente de vecinos para admirar la hermosa aeronave.

GUIÓN no recibe más inspiraciones que las que les dicta «Gráficas Cordobesas, S. A.», propietaria y editora del periódico, con entera y absoluta independencia de cualquier otra organización y fiel solamente a su ideario católico y español.

MIRANDO AL CAMPO

El marxismo es el mayor enemigo de la Agricultura

Cada intervención parlamentaria de las derechas es un triunfo rotundo, no por las cualidades personales de los oradores, sino porque son la voz de España, que por su boca se queja de la agonía de muerte en que está puesta por arte de esos antipatriotas que se mueven bajo las órdenes de Moscú, como esclavos que son del Oso asiático, flagelo del gran pueblo ruso y que quiere serlo también de estos grandes pueblos occidentales de vieja cultura europea.

El zarpazo de la fiera roja va dirigido en cada pueblo a aquel punto más vital y de mayor daño, y si en Francia se ha procurado paralizar la vida industrial, en España se ha atacado a fondo a la economía agrícola, como base fundamental de la prosperidad nacional. Y el dolor y la injusticia de este ataque fueron expuestos brillantemente en la sesión parlamentaria famosa por los parlamentarios de la oposición, con grave escozor y disgusto para los marxistas, al verse denunciados y descubiertos a la faz de España como los mayores enemigos de la Agricultura. Basta leer los discursos pronunciados durante la interpelación, y de la lectura se termina convencido de aquella afirmación y también sonrojado el rostro al ver cómo se juega con la misma existencia de España, por quienes son juguetes de los extranjeros que pretenden hacer de la Patria campo de experimentaciones de sus absurdas concepciones económicas.

El campo español muere económicamente agarrotado por el marxismo, al que, inconscientemente y sin saber qué sea eso, se han entregado muchas masas de trabajadores campesinos, labrándose ellos mismos su propia muerte, porque sin prosperidad en la Agricultura,

nada tendrán que hacer cuando por exigencias inadmisibles y tiranías de aprovechados, no sea posible labrar la tierra ni obtener de ella la justa retribución a los esfuerzos y cuidados en ella puestos.

Ya va por delante en el camino de destrucción, la ganadería. En el Parlamento se ha denunciado este grave mal nacional. La ganadería es paz, es amplitud de espacio, es rotación de generaciones, cuidadas y seleccionadas año tras año, cruzando las razas, observando los productos, hasta llegar a la casta fina. Y la ganadería desaparece a pasos agigantados,

Después de la ganadería irá la Agricultura, y en una provincia como la de Córdoba, en la que tan enlazadas se encuentran ambas actividades campesinas, la muerte de las dos será rápida e irremediable.

CENSURA

COCHES y CAMIONES de OCASION

A. Baena Venzalá

Censura

Ha llegado el nuevo camión Ford, modelo 1936
Ford en Córdoba
A. Baena Venzalá

El ex Administrador de Correos, Sr. Sánchez Badajoz no es hombre de rencores A las dos horas de haber marchado a Madrid el Inspector que vino a instruir expediente, notificó al señor Díaz Piniés que le separaba de su cargo de Cajero del Giro Postal para pasarle a Certificados. El señor Díaz Piniés es un funcionario modelo. Pero cayó en el enojo de S. E. el ex Administrador. por haber declarado ante el Inspector la verdad de las francachelas y atropellos del señor Sánchez Badajoz.

GUIÓN es el único periódico de Córdoba que tiene DOS EDICIONES DIARIAS

CENSURA

Ha llegado el nuevo camión FORD
Modelo 1936
FORD EN CÓRDOBA
A. Baena Venzalá

Anteayer, la multitud intentó tirar a un pozo al alcalde socialista de Blasco Sancho (Avila), por mal administrador. Intervino la Guardia Civil, y evitó el desaguisado.

Ayer, un grupo de vecinos de Frechilla (Palencia) cogió al alcalde comunista y lo manteó. Si no acude la Guardia Civil, se lo meriendan.

N. de la R.—Los socialistas y los comunistas quisieron pedir en el Parlamento la disolución de la Guardia civil. ¡Si no fuese por ella!

En la iglesia de San Pablo

Soleme novena a la Santísima Virgen del Carmen

Desde el próximo día 8 al 16 se celebrará el solemne novenario.

Por la mañana.—A las siete se dirá una misa en el altar de la Virgen del Carmen.

Par la tarde.—A las siete, después de manifestar, seguirá la estación, sauto Rosario, el ejercicio de la novena y sermón. Después de la bendición solemne con el Santísimo y reserva, se cantará la salva.

Los sermones estarán a cargo del R. P. Tomás Hernández, C. M. F.

El día 16, festividad de la Virgen del Carmen, a las diez y por la intención de don Antonio A. Morales, habrá misa solemne con panegírico, que hará un R. P. de la Comunidad.

«Claridad» se indigna agrriamente con el ministro de Industria, Sr. Alvarez Buylla, porque asistió al bautizo de una sobrinita suya. ¿Qué es eso—dice—de ir a la iglesia un ministro de la República?

Cálmese «Claridad». Largo Caballero está en Londres. Sleeping, hotel «first classe» mermeladas; mantequilla inglesa; wiskey, y buenos billetes en la cartera. Mañana nos metemos a estuquista parado.

Un botón de muestra de cómo coacciona a los oficiales de Correos el señor Sánchez Badajoz:

Apenas terminó su jornada el oficial técnico de la Ambulancia, señor Gallardo Cidoncha, y estando acostado, le llaman por el teléfono 1126, para que, con toda urgencia, se presente en la oficina. El señor Gallardo se levanta y marcha a Correos, donde le invitan a que firme un pliego, en el que se recogían firmas para que el Director general consintiera que el señor Sánchez Badajoz continuase de Alcalde y de Administrador. El señor Gallardo, avergonzado de la encerrona y viendo el alcance de la coacción, firmó. El jefe de Cartería hizo lo mismo con su personal. La coacción y la amenaza reinan en Correos.

Desde Madrid
Un periódico subversivo

Las Cortes sirven, o deben servir, para legislar y fiscalizar al Gobierno. La fiscalización la hacen los diputados en nombre y representación de sus electores, pero éstos, si no se suscriben al «Diario de Sesiones» no pueden conocer cuál es la labor desarrollada en el Parlamento por sus representantes.

Los periódicos de la oposición están tan mal informados o tienen una idea tan equivocada de la curiosidad de sus lectores, que al reseñar la Sesión de Cortes, en el momento cumbre de un discurso, lo interrumpen para recomendaros la compra del auto tal o la radio cual; para asegurarnos que debemos leer aquel periódico todos los días; o para dejar un blanco que sirva de descanso a nuestra vista o de campo libre al vuelo de nuestra vista o de campo libre al vuelo de nuestra imaginación.

Por miedo a ponernos pesados con los anuncios, no recomendamos por edificante la lectura del «Diario de Sesiones» del lunes 1.º de Julio. Nuestra recomendación puede por birlibriolque, llegar a los lectan cambiada, que sólo resulte de ella un consejo sobre la marca de auto que les conviene adquirir.

Estamos en pleno reinado del rumor. Al oído y con las mayores reservas nos han contado las cosas más absurdas. Pero nuestra sorpresa mayor ha sido cuando ayer nos paró un amigo y exigiéndonos el secreto bajo palabra de honor nos aseguró que tenía el «Diario de Sesiones del día 1.º» y que nos lo prestaría. Otro amigo que ya lo había leído, nos repitió con gran sigilo frases nefandas publicadas en el periódico oficial, que no pueden ser impresas en ningún otro.

CENSURA

TALLERES MECANICOS FORD

Plaza de España n.º 3

Ofrecimiento

El General de la 2.ª zona de la Guardia civil

Hemos recibido un atento «Saluda» del General de la 2.ª zona de la Guardia civil, don Fernando Núñez Llanos, en el que nos comunica el haber tomado posesión del mando de dicha zona, a la vez que se nos ofrece oficial y particularmente.

Al corresponder gustosos a dicho ofrecimiento, que agradecemos, le deseamos el mejor éxito en el desempeño de su cargo, y le hacemos saber que las columnas de GUIÓN siempre están abiertas para acoger toda causa justa, y toda iniciativa que se traduzca en bien de nuestra querida España y de Córdoba.

LLEVAMOS
138 días de Gobierno de izquierdas.
LLEVAMOS
138 días sin garantías y con censura

El Gobernador y los periodistas

Conflictos resueltos. En Posadas se declarará hoy la huelga. Los fascistas dan un mitin en Puente Genil. Varias visitas

Conflictos de trabajo resueltos

ALMEDINILLA. — Ha quedado resuelta la huelga de obreros agrícolas de aquella localidad, a donde se desplazó el inspector de trabajo agregado a este Gobierno Civil, señor Gavilán, y la fórmula dada por este funcionario fué aceptada por la clase patronal y obrera, retirando estos últimos el oficio de huelga y reintegrándose normalmente al trabajo.

ESPEJO. — Por orden de este Gobierno Civil se desplazó a este pueblo el señor Gavilán, inspector de Trabajo, y con su intervención quedó resuelto el conflicto de trabajo que existía en este pueblo y que se hacía extensivo a todos los obreros agrícolas y ganaderos.

ALMODOVAR DEL RIO. — Con el mismo fin se desplazó a este pueblo el mismo funcionario. Existía una huelga de obreros agrícolas y ganaderos, habiéndose resuelto ésta satisfactoriamente y reintegrándose los obreros normalmente al trabajo, retirando el oficio de huelga.

PEDRO ABAD. — En el día de hoy se ha celebrado en este Gobierno Civil una reunión de patronos y obreros de este pueblo, presidida por el inspector de Trabajo agregado a este Gobierno, que dió como resultado la terminación de la huelga que existía, prometiendo los obreros reintegrarse hoy mismo al trabajo y retirando el oficio de huelga, poniendo en libertad a cuatro detenidos que existían por motivos relacionados con referida huelga.

En la provincia, en el día de la fecha, no queda ningún conflicto de trabajo pendiente más que uno en Posadas, del que se tiene la impresión, por las gestiones que se están practicando, que hoy mismo quedará resuelta.

VILLANUEVA DE CORDOBA. — En el Gobierno Civil se ha hecho entrega al señor Alcalde de este pueblo de la suma de 636 pesetas con noventa céntimos, correspondientes a los jornales devengados por obreros de este pueblo en fincas del patrono señor Molina.

El alcalde de Villafranca

Ayer visitaron al señor Rodríguez de León el alcalde de Villafranca, acompañado de dos señores de Hacienda, manifestando que no era ilegal el aumento que había hecho en algunos señores, ya que el único fin del Ayuntamiento era recaudar fondos.

Los fascistas en Puente Genil

El Gobernador manifestó a los informadores que en el casino de Puente Genil, conocido por el nombre de «Los Mosquitos», unos fascistas pronunciaron un discurso en el citado casino.

El Gobernador pidió relación de lo sucedido, sobre cuyo asunto le dieron amplios detalles.

Con motivo de esto se le ha impuesto una multa, que oscila entre 125 y 1 000 pesetas, a don José Varo, don Valeriano Gil Rey, don Carlos Melgar Morales, don Jesús Aguilar, don Antonio Delgado y don Julio Moreno. Un sereno que se hallaba de servicio en aquel lugar han sido multado con 25 pesetas por negligencia en el cumplimiento de su deber.

La situación de Puente Genil

En Puente Genil se ha elevado el líquido imponible con arreglo a la disposición de Diciembre del año 1929.

Algunos individuos han iniciado una campaña contra esto. Pero no va sólo contra la iniciación sino contra el empleado que está trabajando. El susodicho empleado, con justicia, ha eliminado a los obreros que desde hace algún tiempo se encuentran sin trabajo. Estoy dispuesto—dijo el Gobernador—a defender al empleado y llamar la atención a los señores que han iniciado esa campaña.

Una visita

Ayer visitaron al Gobernador los célebres hermanos Cuevas, con el fin de llevar a la pantalla el genio alegre de los Quintero. El dueño de la finca «Casablanca» ha puesto a su disposición dicha finca para tal fin.

Un vigilante conductor a Pamplona

Ayer fué detenido el vigilante conductor don José Torres por sacar el coche oficial a horas desmedidas.

Dicho vigilante ha sido trasladado a Pamplona.

En favor de Villanueva del Duque

Esta mañana visitaron al Gobernador los diputados del Frente Popular por Córdoba, señores Garcés y Castro Molina, acompañados del señor Riancho, de Villanueva del Duque, para tratar sobre la angustiosa situación de dicho pueblo.

El señor Rodríguez de León ha dado cuenta a la Diputación sin perjuicio de recomendar este asunto al Gobierno.

PLAZA DE TOROS - IDEAL CINEMA

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA HOY MARTES 7 DE JULIO DE 1936

Desde las nueve de la noche.—La superproducción «Fox» en español, titulada NADA MAS QUE UNA MUJER, por la famosísima recitadora argentina Berta Singerman y los notables actores españoles Juan Toren y Luana Acañiz.—Silla, 1 peseta. Especial para niños, 0'50. Grada, 0'25. Especial para señoras, 0'10.—La taquilla se abre a las Ocho.—Mañana, BS SIGNO DE LA CRUZ. Otra gigante de la cinematografía, interpretada por Fred ich March, Blissa Landi, Claudette Colbert y un millón de artistas más.

TERRAZA DEL GONGORA

Empresa RAMOS — Teléfono 2165

HOY MARTES 7 DE JULIO DE 1936 A las ocho y media, en Sesión continua.—Formidable estreno: TODO CO-RAZON, por Jean Pa Kerr.—Mañana: LA INDOMITE, en español.

CINE CANALEJAS - Emp. López Crespo

Avenida de Canalejas — Teléfono 1293

HOY MARTES 7 DE JULIO DE 1936 A las 8'45 en sección continua. La extraordinaria película ORO EN LLAMA, por el excelente actor Raul Roulien.—Silla, 0'60. Niños, 0'20

«GUION» EN VILLA DEL RIO

Por contrariedades amorosas apuñala a una mujer, quedando ésta gravísimamente herida

Una joven que trató de evitar la tragedia, resulta también con heridas graves

(Conferencia telefónica de nuestro activo corresponsal)

En el vecino pueblo de Villa del Río se ha registrado un sangriento suceso, cuyos móviles han sido por contrariedades amorosas.

Ayer, serían próximamente las cuatro y media de la tarde y aprovechando un momento en que no podía ser visto, se presentó en la casa de su novia, que estaba sirviendo en la casa del ilustre abogado y propietario don Eugenio Mollejo Vergara, Francisco Cerezo Prieto, el cual se encontró con su novia, con la que estaba algo disgustado.

Inesperadamente, Francisco esgrimió una navaja barbera que llevaba oculta, se abalanzó sobre su amante, Josefa Moyano Menor, a la que infirió diez cuchilladas en ambos brazos y vientre, cayendo al suelo, al parecer gravemente herida.

Al ver esta agresión una hija del señor Vergara llamada María Dolores, se interpuso entre ambos amantes, para evitar que Francisco siguiera apuñalando a la infeliz muchacha, que ya se encontraba en el suelo indefensa.

Francisco, al ver que se interponían a su obra, asestó tres puñaladas a María Dolores, una de ellas en el brazo derecho y otra en el bajo vientre, cayendo al suelo bañada en sangre.

Una vez cometido el hecho, el agresor se presentó en el cuartel de la Guardia civil, donde manifestó haber cometido el doble crimen.

Los móviles del criminal atentado han sido por contrariedades amorosas surgidas entre el agresor y la criada.

Josefa Moyano fué curada de primera intención por un médico de la localidad, el cual le apreció heridas incisas en los brazos y vientre. Su estado es gravísimo.

María Dolores sufre heridas incisas en el brazo derecho y bajo vientre, siendo su estado también de bastante gravedad.

El hecho ha causado en el pueblo verdadero estupor, por ser los actores de la tragedia personas muy queridas del pueblo.

GUION es el único periódico de Córdoba que tiene DOS EDICIONES DIARIAS

Nota de la Alcaldía

A los que duermen en los bancos

Con el fin de evitar el lamentable espectáculo que con inusitada frecuencia se produce en los jardines de la capital cuyos bancos son utilizados por algunas personas para dormir durante las horas del día y de la noche, esta Alcaldía a cursado las órdenes oportunas a los guardas de los jardines para que no toleren tales hechos y denuncien a acuantas personas desobedezcan los requerimientos que los guardas les hagan.

El gremio de Peluqueros

Un pergamino

El martes 7, a las once de la noche se celebrará en el domicilio social del Gremio de Peluqueros y Barberos, D. Alonso de Aguilar, 4, el acto de entrega del pergamino de nombramiento de presidente honorario del gremio, al decano de la Sociedad de Oficiales en merecimiento a la labor tan fecunda y constante que hace en bien de la clase.

EL GAS

es lo más Limpio, Cómodo y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales. Instalaciones alquiladas.

«NUEVAS».—BAENA

La Imprenta más conocida

SUCESOS LOCALES

Denuncias, hurtos, escándalos, riñas y otros excesos

A consecuencia de una «mona» La denuncia ha pasado a disposición del Juzgado.

En la calle Alfaro, y cuando estaba en posesión de una magnífica «mona» Bartolomé Risquet, cayó a consecuencia de uno de los múltiples balanceos, causando erosiones en la cara, recibiendo asistencia facultativa en la Casa de Socorro.

Inmoral

Enrique Martínez Rodríguez, de 28 años de edad, se encontraba ayer tarde en el río bañándose completamente desnudo e insultando a las personas que circulaban por aquel lugar.

Fué llevado a la Comisaría, habiéndole impuesto el Gobernador una multa de 25 pesetas.

Los espontáneos

Por arrojarle al ruedo cuando se celebraba el sábado la nocturna con sabida Pedro Cruz Calmatre, de 14 años, ha sido detenido y puesto a disposición del Gobernador.

Intento de agresión

Manuel Montalvo Rangel manifestó en la Comisaría de Vigilancia que cuando marchaba por la Fuensanta en busca de su señora, fué objeto de insultos por parte de Rafael Diéguez (El Vinagre). Este, además, intentó agredir al denunciante con una barra de hierro.

Malos tratos

Monuela P. ícto Gálvez es constantemente objeto de insultos y malos tratos por parte de una tal Rafaela, por lo que Manuela ha presentado la correspondiente denuncia contra la «heroína».

Una agresión

Cuando Emilio Polvorosa Matilla se encontraba en la casa número 20 de la calle Borja Pavón para cobrar al inquilino llamado Tomás Rodríguez Pérez dos mensualidades de la casa, Tomás maltrató a Emilio, desapareciéndole a éste unas gafas que valora en 35 pesetas y un bastón.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

Esposo «galante»

Natalio Fernández Agredano propinó a su esposa Teresa Caballero Candelario tal paliza, que tuvo que ser asistida en la Casa de Socorro. Después Teresa ha presentado en la Comisaría la correspondiente denuncia contra su «amable» esposo.

Escandaloso

María Plata Ble, domiciliada en la calle Vázquez Venaga, 19, ha denunciado a su convecino Antonio Moreno Maldonado, porque éste insultó a la denunciante, originando un fuerte escándalo.

Amor conyugal

Julán Castro Z fra ha denunciado en la Comisaría por maltratar constantemente a su esposa Aurora Jiménez Castro y a sus hijos.

CONTINENTAL

Máquinas de Escribir y Calcular

Exclusiva para la provincia:

ENRIQUE QUINTELA

SEVILLA, 14 --- Teléfono 2427

Sanatorio de Cirugía Ortopédica

Médico Director: FRANCISCO CALZADILLA LEON

Especialista Diplomado del Instituto Rabio de Madrid

Huesos - Articulaciones - Traumatología

Consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5

Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general. Doble instalación de Rayos X, transportables a la habitación o domicilio de lesionado. Diatermia de onda corta. Corrientes eléctricas. Rayos ultravioleta y lámpara de infrarrojos. (Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio).

Gaudio Marcelo, 17 (entresuelo). Teléfono 1573. Córdoba

Lo mejor y más barato para cubrir edificios

TEJA PLANA

Impermeable y poco peso.—Cerámica LA MADRILEÑA, S.A.

Fábrica en el Campo de la Verdad. - C O R D O B A . - Teléfono 2934

Oficina, Jesús María, 14. - Tíf. 2403

Exquisitas tortas estilo sevillano

Más baratas y mejores que las sevillanas. Precios a revendedores: 1 peseta docena.

Depósito: Mariana Pineda, número 1. Córdoba

HARINERA DEL CARPIO

ALMACENES PORRAS RUBIO

SDAD. LTDA.

COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho Detall: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1558

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

CONTINENTAL, máquinas de escribir y calcular. Pida una demostración al Agente exclusivo para esta provincia, Enrique Quintela, Sevilla, 14, Teléfono 2427.

SE VENDE COCHE Peugeot Siete plazas. Precio baratísimo. Razón, Avenida de Canalejas, 20, tienda.

SE VENDE peinadora, una antena y un tocador. Maese Luis, 24.

VEN O muy barato.—Puertas, maderas, piedras, zócalos y cornisas, losetas, dibujos y plintos. También todos los artículos de Almacenes Hierro Aragón.

Clinica de Urgencia y Accidentes

Médico Director:

D. FERNANDO DE ANSORENA

Asistencia inmediata de toda clase de accidentes. Contratos especiales para accidentes en el trabajo. Curaciones de lesiones. Visitas de urgencia a domicilio por señores facultativos de guardia. Abierta día y noche.

Gran Capitán, núm 15 - Teléfono 2483

Amador Naz

TALLER DE CARROS Y HERRERIA

Teléfono 2958 - CORDOBA

El Consejo de Ministros acuerda indemnizar a los obreros de las fábricas militares

El director de Primera Enseñanza desmiente que todos los cursillistas se hayan declarado en huelga

MADRID, 6 (3 30 t).—Los cursillistas del Magisterio, disconformes con las disposiciones del Gobierno relacionadas con los exámenes para el ingreso en el escalafón, trataron el domingo de celebrar una asamblea pero no se les concedió, ya que las autoridades habían considerado impropio de la huelga de cursillistas. No obstante, ayer se reunieron en el Parque del Oeste unos ochocientos maestros e hicieron varios huelguistas uso de la palabra, exhortando a sus

compañeros para que mantengan su actitud de protesta. Circuló el rumor en Madrid de que la huelga de cursillistas era general en toda España, cuya noticia era inexacta pues en la Dirección general de Primera Enseñanza fué facilitada a los informadores una extensa relación dando cuenta del número de opositores que se habían presentado ante los tribunales de casi todas las provincias de España.

Para protestar de la destitución del Gobernador de Asturias se declara la huelga en la cuenca minera

MIERES, 6 (3 30 t).—Se ha declarado la huelga general como protesta de la destitución del Gobernador civil de la provincia. La huelga será tan solo por veinticuatro horas. La huelga no alcanza a la capital

han autorizado. En Oviedo hay tranquilidad completa. La juventud marxista ha publicado un manifiesto protestando de la marcha del Gobernador. Los periodistas se han quejado del trato desigual de la Censura.

OVIEDO, 6 (3 30 t).—El ex gobernador civil señor Bosque, marchó anoche a Madrid. Esta mañana se ha declarado la huelga general en toda la cuenca minera y se decía que se extendería hasta la capital, pero los dirigentes no la

Los autores de unos disparos OVIEDO, 6 (3 30 t).—Han sido detenidos cinco fascistas como autores de los disparos que fueron hechos contra un guardia municipal que fué condenado a muerte por los sucesos de Turón.

Conferencia del ministro de Agricultura

VALLADOLID, 6 (3 30 t).—En el Teatro Calderón ha pronunciado una conferencia, versando sobre la política agraria de la República, el ministro de Agricultura señor Ruiz Funes. Fué muy aplaudido y al terminar el acto se celebró una recepción en el Ayuntamiento, a la que asistieron todas las autoridades y numeroso público. Después el ministro de Agricultura fué obsequiado con un banquete y terminado el mismo emprendió el regreso a Madrid.

había ordenado la libertad de los menores. Dichos individuos serán sancionados con multas. También manifestó el Director General de Seguridad que a requerimiento del Director de la Estación del Norte, habían sido detenidos 60 comunistas que regresaban de Oviedo sin billete.

El conflicto del ramo de la Construcción

MADRID, 6 (3 30 t).—La Federación Patronal de Madrid, integrada por 4.500 afiliados, celebró el domingo un referéndum para aceptar o no el laudo del ministro de Trabajo. Votaron un sesenta por ciento y hoy terminará la votación. La creencia general es que la clase patronal no aceptará el laudo.

Primo de Rivera nombra abogado

MADRID, 6 (3 30 t).—El señor Primo de Rivera, a quien se siguen dos sumarios por los delitos de desacato y atentado, ha nombrado abogado defensor al decano del Colegio de Madrid don Melquiades Alvarez.

Ford en Córdoba

A. Baena Venzalá En Oviedo se celebra una concentración comunista OVIEDO, 6 (3 30 t).—En el Campo de Maniobras se ha celebrado una concentración comunista, concurriendo muchas personas de la cuenca minera que lucían camisas rojas y azules. Presidió el acto Carlos Vega quien pronunció un discurso resaltando la importancia de la concentración. Hablaron después el diputado comunista por Madrid José Díaz y la Pasionaria. El primero examinó la labor desarrollada por los comunistas en el Parlamento y dirigió ataques al Gobierno. La Pasionaria dijo que era necesario mantener aún a costa de los mayores sacrificios el Frente Popular, pues el día que desapareciera resurgirá en España el fascismo. Agregó que la clase revolucionaria tiene que estar preparada para cualquier contingencia. En la concentración se acordó telegrafiar al Gobierno pidiéndole la persecución del fascismo y que continúe al frente del Gobierno civil de Asturias el Sr. Bosque.

La Federación Local de Edificación del Partido Socialista ha publicado un extenso manifiesto a los obreros del ramo de la construcción en el que reconoce que el laudo es favorable para los trabajadores, aunque no en la proporción que se quisiera, ya que el aumento no alcanza la cuantía que se fijaba en las bases nuevas. En el manifiesto se invita a todos los huelguistas a un plebiscito. Los Sindicatos de la Construcción afectos a la C. N. T. no ocultan su negativa a aceptar lo propuesto por el ministro. La Dirección General de Seguridad les concedió permiso para celebrar hoy una Asamblea en los solares de lo que fué convento de Maravillas en Cuatro Caminos. Las detenciones que se practicaron el domingo MADRID, 6 (3 30 t).—El Director General de Seguridad manifestó este medio día a los periodistas que no ocurría novedad alguna. Refiriéndose a los 120 detenidos ayer en Villalba, dijo que lo fueron por saludar a la manera fascista y que se

CENSURA

COCHES Y CAMIONES DE OCASION

A. BAENA VENZALÁ

Se han verificado las votaciones para decidir acerca del laudo del ministro de Trabajo

MADRID, 6 (5 t).—Se ha verificado en la Casa del Pueblo la votación de referéndum para admitir o rechazar el laudo del ministro de Trabajo con las nuevas bases del ramo de la construcción. El escrutinio se verificará esta tarde a las seis. Han votado el sesenta y cinco por ciento de los obreros de la Construcción afiliados a la U. G. T. La impresión general es que en el plebiscito se pronunciarán por la aceptación de las bases. De igual manera en la Federación Patronal terminó a las dos de la tarde la votación efectuada con el mismo fin, pero el resultado no se conocerá hasta esta tarde entre seis y siete. En dicho centro no quisieron dar impresión ninguna a los periodistas acerca del resultado de la votación. Los obreros de la Construcción de la C. N. T. celebrarán esta tarde la Asamblea que se les ha autorizado en Cuatro Caminos. La opinión que existe es que los sindicalistas no aceptarán el laudo.

El Supremo confirma una sentencia MADRID, 6 (2 30 t).—Los magistrados de la Sala segunda del Supremo han confirmado la sentencia que dictó la Sala segunda de la Audiencia de Madrid contra los procesados por los sucesos desarrollados el día 2 de Mayo pasado en el Paseo del Prado. La sentencia fué absolutoria.

Una mujer mata a un huésped MADRID, 6 (3 30 t).—En la casa número 32 de la calle de Vizcaya habitaba el matrimonio compuesto por Antonio Zamora y Rafaela Peña, quienes tenían un huésped llamado Antonio Muñoz. Esta mañana Rafaela dió muerte al huésped, porque éste intentó abusar de ella.

El hijo del Alcalde hiere a un obrero

MURCIA, 6 (5 t).—El huertano Antonio Sambudio ha sido agredido por el hijo del alcalde pedáneo de Fuente Tocino. El agredido no ha sido detenido.

Un obrero muere en un accidente de trabajo

En el pueblo de Pedro Abad corrió, ayer tarde, el rumor de que a consecuencia de un accidente de trabajo había resultado muerto un obrero. Más tarde la noticia fué oficialmente confirmada. Según parece, el obrero de 18 años de edad, Martín Zamora, se encontraba limpiando una de las compuertas del Salto de agua de la Compañía Mengemor. Inesperadamente perdió el equilibrio, cayendo desde una altura de ocho metros. Rápidamente dos de sus compañeros, llamados Francisco Castillo Sánchez y Pedro Adán Reyes, trasladaron a Martín a casa del primero, donde falleció poco después.

Una niña arrollada por una bicicleta

En la Puerta Nueva fué anoche arrollada por una bicicleta la niña de ocho años de edad, que habita con sus padres en la casa número 51 de la calle Barriónuevo. La pequeña, que resultó lesionada, fué trasladada a la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia la asistieron convenientemente, apreciándole una herida contusa en

El el Consejo de Ministros de anoche se estudió el proyecto de ordenación ferroviaria

MADRID, 7 (12 30 m).—A las cinco de la tarde se reunieron los ministros en la Presidencia para continuar el Consejo de la mañana. El Consejo terminó a las nueve y media de la noche. A las ocho y cuarto abandonó la reunión el ministro de Comunicaciones, quien dijo a los periodistas que marchaba a su departamento para presidir un acto de los huérfanos del Cuerpo de Telégrafos. El ministro de Hacienda, también abandonó el Consejo a las ocho y diez y manifestó a los informadores que tenía que acudir a su departamento, donde tenía citados a unos señores y que la referencia del Consejo la facilitaría el señor Blasco Garzón. En efecto; el ministro de Justicia, al terminar la reunión ministerial, dió la referencia verbal, de la que entresacamos los asuntos siguientes: OBRAS PUBLICAS.—Se aprobó un decreto autorizando al ministro de Obras Públicas para adquirir mediante subasta pública 44 697 toneladas de cemento clandestino a las obras de construcción de la presa del pantano de Bujara (Badajoz). El Consejo se dedicó al estudio del

Acuerdos adoptados en la Asamblea de los sindicalistas

MADRID, 7 (2 m).—Ayer por la tarde, en el solar del Colegio de las Maravillas, en Cuatro Caminos, se verificó la anunciada Asamblea de la C. N. T. para decidir de la aceptación o no del laudo del ministro de Trabajo en el pleito de la construcción. Asistieron unos cincuenta mil obreros. En el recinto se habían colocado altavoces. Hablaron el delegado de la C. N. T. en el Comité de huelga, Mora, quien se mostró partidario de la acción directa y atacó a los socialistas y abogó por la persistencia en el paro. A continuación hicieron uso de la palabra los sindicalistas Calvo López y Díaz y dos obreros de la U. G. T. Todos se mostraron de acuerdo en la acción directa. Los dos socialistas dijeron que ya sabían la suerte que

CONSEJO DE MINISTROS

MADRID, (3 30 t).—Desde las diez y media de la mañana hasta las dos y media de la tarde estuvo reunido el Consejo de ministros en la Presidencia.

Al salir el ministro de la Gobernación manifestó a los informadores que eran falsos los rumores circulados acerca de sucesos ocurridos en Valladolid y Almedralejo.

El ministro de Trabajo dijo que tenía una impresión optimista de la solución del conflicto de la Construcción.

El señor Ramos, al hablar como de costumbre a la terminación del Consejo con los periodistas, les dijo que la reunión ministerial no había terminado y que continuaría esta tarde a las cinco.

Después dió la siguiente referencia verbal de los asuntos aprobados en el Consejo: PRESIDENCIA.—Autorizando a la Junta de Socorro de Asturias para que

disponga de un crédito de trescientas mil pesetas para el pago de indemnizaciones a los obreros de las fábricas militares.

JUSTICIA.—Acuerdo relativo al decreto de alquileres que afectan a la provincia de Sevilla, aceptando la moratoria propuesta por el ministro.

INSTRUCCION PUBLICA.—Expedientes de construcción de escuelas y sustitución de la Enseñanza.

El ministro de Industria fué autorizado para formular un proyecto de ley acerca de los combustibles líquidos, asunto acordado en anteriores Consejos.

TRABAJO.—Autorizando a varios Ayuntamientos para concertar préstamos.

OBRAS PUBLICAS.—Fué autorizado el plan de pequeños regadíos que quedó pendiente en el último Consejo. Los demás ministros informarán en el Consejo de esta tarde.

la región malar izquierda y contusiones y erosiones en diversas partes del cuerpo.

EDICION DE LA MAÑANA

Se va a estudiar la reducción de la jornada de trabajo en toda España

El el Consejo de Ministros de anoche se estudió el proyecto de ordenación ferroviaria

MADRID, 7 (12 30 m).—A las cinco de la tarde se reunieron los ministros en la Presidencia para continuar el Consejo de la mañana. El Consejo terminó a las nueve y media de la noche. A las ocho y cuarto abandonó la reunión el ministro de Comunicaciones, quien dijo a los periodistas que marchaba a su departamento para presidir un acto de los huérfanos del Cuerpo de Telégrafos. El ministro de Hacienda, también abandonó el Consejo a las ocho y diez y manifestó a los informadores que tenía que acudir a su departamento, donde tenía citados a unos señores y que la referencia del Consejo la facilitaría el señor Blasco Garzón. En efecto; el ministro de Justicia, al terminar la reunión ministerial, dió la referencia verbal, de la que entresacamos los asuntos siguientes: OBRAS PUBLICAS.—Se aprobó un decreto autorizando al ministro de Obras Públicas para adquirir mediante subasta pública 44 697 toneladas de cemento clandestino a las obras de construcción de la presa del pantano de Bujara (Badajoz). El Consejo se dedicó al estudio del

proyecto de decreto de Ordenación Ferroviaria y discutióse ampliamente su articulado y dada la importancia del proyecto en sus diversos aspectos, se convino en no dictar un disposición precipitada, sino bien meditada y estudiada, por lo que el asunto se continuaría estudiando en los próximos Consejos. El ministro de Trabajo dió cuenta de un proyecto de decreto muy interesante, el cual consiste en la celebración de una conferencia nacional para establecer la reducción de la jornada de trabajo en toda España. Fué aprobado otro proyecto de ley derogando la de 9 de Septiembre de 1931 en cuanto reconoce fuerza de ley al reglamento de las Cámaras de la Propiedad Urbana. Otro autorizando a las corporaciones provinciales y municipales y a las Comisiones Gestoras que sustituyen a estas últimas para concertar préstamos con la Banca privada y particular. COMUNICACIONES.—Decreto autorizando al ministro para convocar la provisión de cien plazas en el Cuerpo de Telégrafos.

fin a la huelga de la construcción y habían acordado reintegrarse al trabajo. La Confederación Patronal también había aceptado el laudo, pero la C. N. T., con la unanimidad que la caracteriza en todas sus decisiones y sin someter el asunto a plebiscito entre sus afiliados, había decidido rechazar la fórmula y no reintegrarse al trabajo.

Huelga de repartidores de leche

MADRID, 7 (2 m).—Ayer declararon la huelga por veinticuatro horas los repartidores de leche de Madrid, como protesta contra el atentado de que fueron objeto unos compañeros de los huelguistas al salir de una reunión que se celebró en la Casa del Pueblo.

Una circular interesante de Izquierda Republicana

MADRID, 7 (2 m).—El Comité Nacional de Izquierda Republicana ha dirigido una circular a la organización de provincias, en la que concede un plazo máximo de un mes para que sean contestadas una serie de preguntas de carácter político y social. Considera el Comité Nacional un imperativo de la República «atender la realidad nacional para evitar el desorden de las masas, que suele conducir a una anarquía indudable».

HUELGA EN ESPEJO

Huelga de brazos caídos desde el día 3

El ganado lleva varios días sin comer

Tenemos noticias fidedignas de que en Espejo, y desde el día 3 del actual, están en huelga de brazos caídos los obreros. Por tal motivo el abandono del campo y de los corrijos es absoluto. Pero aún ofrece esta huelga otro punto más grave que éste. El ganado, desde el día en que se declaró la huelga, no ha comido ni ha bebido. Ya son muchas las cabezas de ganado que han muerto, ocasionando un perjuicio considerable a todos los ganaderos de este pueblo. De continuar la huelga, no será perjuicio, será ruina. Esperamos que el señor Gobernador civil de la provincia solucione este conflicto, que cada día que pasa está adquiriendo caracteres más alarmantes.

La C. N. T. no acepta el laudo del ministro de Trabajo

MADRID, 7 (12 30 m).—El ministro de Trabajo manifestó anoche a los periodistas que, según sus noticias, la U. G. T. había aceptado las bases del laudo que había dictado para poner

Un voraz incendio destruye dos casas

El capataz y cinco bomberos lesionados al extinguir el fuego

La primera noticia

En las primeras horas del domingo se declaró en nuestra capital un violento incendio en la casa número 13 de la calle Sánchez de Fera, propiedad de los herederos de la señora doña Josefa Pozuelo Lara y cuyo inmueble administra la Cámara de la Propiedad Urbana.

El incendio fué descubierto poco antes de las ocho de la mañana por un niño de corta edad, hijo de un guardia de Seguridad que habita en la casa siniestrada, quien vió salir grandes llamas de una de las chimeneas de la vivienda, e inmediatamente dió cuenta a sus padres de lo que había presenciado.

Movilizaronse todos los vecinos de la casa y con la celeridad propia del caso, procedieron, ayudados por otros vecinos de la indicada calle, a trasladar los muebles a otras casas inmediatas.

Acuden los bomberos

A las ocho y diez el guardia de Seguridad, padre del niño que había descubierto el fuego, avisó por teléfono al Parque de Bomberos, e inmediatamente el turno de servicio se trasladó al lugar del siniestro.

El jefe del servicio de Bomberos don Rafael Pérez Gutiérrez, una vez hecho cargo de la situación, comenzó a dar las órdenes oportunas para cortar el fuego por varios lados, ya que las llamas habían adquirido tales proporciones, que amenazaban con destruir la manzana de casas, todas antiguas y por consiguiente con materiales de fácil combustión.

En el lugar del fuego

Cuando acudimos al lugar del siniestro fuerzas de la Guardia civil, de Asalto y de la guardia urbana, sujetaban a ambos extremos de la calle Sánchez de Fera a las numerosas personas que habían acudido, con el fin de evitar que los trabajos del Cuerpo de Bomberos se realizasen con mayor holgura.

Números de la Guardia civil, Asalto y Seguridad, auxiliaban a los vecinos a trasladar sus enseres a las casas fronterizas, cuyos inquilinos cooperaban asimismo eficazmente en los trabajos de extinción.

Las autoridades

En el lugar del incendio se encontraban el alcalde, el coronel de la Guardia civil, el capitán de Asalto, el teniente de alcalde presidente de la Comisión de Fomento, señor Gómez Morchón, el arquitecto don Carlos Saenz Santamaría y varios concejales.

Llegan más bomberos

A medida que iban enterándose de la noticia del incendio trasladábanse a la calle Sánchez de Fera, los bomberos francos de servicio y a las nueve y media de la mañana se encontraban en dicho lugar todos los bomberos que pertenecen al Parque, prestando plausibles trabajos, ya que merced a los grandes esfuerzos que realizaron pudieron localizar el incendio y evitar que ardiese una manzana de casas.

La falta del agua

Desde los primeros instantes tropezaron los bomberos con la falta del principal elemento para extinguir el fuego. Las escasas conducciones de agua que hay en dicha calle, no tenían la presión necesaria y los tanques, una vez vacíos, tenían que ir a la Victoria para ser nuevamente llenos.

Entre estas idas y venidas se perdió un tiempo precioso que el voraz elemento aprovechaba para ejercer su misión devastadora.

Se propaga el fuego a la casa inmediata

Por la parte alta de la casa número 13, donde se declaró el incendio, se propagó éste a la casa contigua número 15, la cual estaba deshabitada, pero llena de muebles, algunos de ellos de gran valor por su antigüedad.

Dicha casa y los muebles de referencia pertenecieron asimismo a doña Josefa Pozuelo Lara, dueña que fué también de la primera casa, cuyos bienes están hoy en testamentaría.

La casa fué abierta y los muebles, que pudieron ser librados de la acción de las llamas, fueron trasladados al domicilio de los señores de Castillo.

Un armario y un despacho de talla antigua, no pudieron ser salvados del fuego.

Cómo y dónde se inició el fuego

En el piso principal derecha de la casa número 13 habitaba una familia que el sábado por la tarde se trasladó de domicilio y, al efectuar la mudanza, unas tablas que le sobraron las quemaron en una hornilla antigua que no servía desde hace mucho, por cuya causa el hollín estaba seco.

Marcháronse los inquilinos a su nueva vivienda y el piso quedó cerrado y, se infiere, que alguna chispa desprendida del hogar prendió en el hollín y durante toda la noche fué quemándose hasta que en las primeras horas de la mañana el fuego dió la cara con tan intensas proporciones.

Los tabiques de la cocina donde se inició el fuego era medianero con la casa número 15 y de aquí que el incendio se propagase con tanta rapidez a expresada vivienda.

El fuego amenaza a otras casas

Las llamas, cada vez más intensas, lamían los muros de las casas de la calle Cea, y los bomberos, con grave riesgo de sus vidas, subidos en los tejados quemados y derruidos, consiguieron, no sin realizar esfuerzos considerables, cortar el fuego por el indicado lugar para que no ardiesen más casas.

Los suscriptores de GUIÓN que se ausentan durante el verano, recibirán nuestro periódico, enviando las señas a esta Administración.

La fantasía popular

La imaginación novelesca del pueblo forja inmediatamente, detrás de un suceso, fantásticas noticias que rápidamente circulan de boca en boca y son creídas por las gentes como hechos ciertos que ellas mismas han presenciado.

En el lugar del incendio oímos decir a algunas mujeres que dos niños habían perecido asfixiados en el fondo del fuego. Afortunadamente tal noticia no dejó de ser una de las muchas fantasías que circulan alrededor del suceso.

El jefe del servicio de incendios se congestiona

Cuando mayores eran los trabajos, el jefe del servicio de incendios don Rafael Pérez Gutiérrez, que desde hacía unas horas trabajaba a pleno sol, sufrió un amago de congestión y gran hemorragia nasal. A pesar de ello, continuó dirigiendo los trabajos.

Bomberos lesionados

Durante los trabajos de extinción resultaron lesionados el capataz y varios bomberos, quienes recibieron asistencia facultativa en la Casa de Socorro.

El capataz José Ruiz Lozano fué asistido de una herida contusa en la pierna derecha, y los bomberos Rafael Alvarez Torquemada de contusiones erosivas en el menique derecho y en la rodilla izquierda. Se quejaba de fuerte dolor en la cara interior del muslo; Salvador Gómez García contusión erosiva en la pierna izquierda; Adolfo Díaz Gutiérrez, de contusión en la mano izquierda; Alfonso Espejo Delgado, de contusiones en una pierna y Francisco Carrasco Martínez, de diversas contusiones.

Afortunadamente las lesiones de todos los bomberos son leves.

Se retira el servicio de incendios

A la una y media de la tarde, quedó totalmente extinguido el siniestro y se retiró a su parque el servicio de incendios, quedando en las casas siniestradas un retén por si aquel se reproducía.

Cinco familias sin hogar

En la casa número 13 de la calle Sánchez de Fera, habitaban cinco familias modestas, quienes de la noche a la mañana se han encontrado sin hogar y con sus muebles lamentablemente deteriorados.

Lo que no puede tolerarse ya

Córdoba es la única población de España donde se vulnera, con escándalo público, la ley de Incompatibilidades

Tres antecedentes

«Ilmo. Sr.: Este Ministerio, conforándose con lo propuesto por esa Dirección general y de acuerdo con lo prevenido en el artículo 2.º de la ley de Incompatibilidades de 7 de diciembre de 1934, se ha servido declarar en situación de excedente forzoso, en las condiciones que el mencionado artículo determina, al Jefe de Negociado de tercera clase del Cuerpo técnico de Correos, con destino en la Estafeta de Avilés (Gijón), D. Higinio Sierra García, que ha sido designado para el cargo de Presidente de la Comisión gestora del Excmo. Ayuntamiento de la expresada localidad.

Lo digo a V. I. a los efectos oportunos. Madrid, 15 de junio de 1936.—B. Giner de los Ríos.

Señor Director general de Correos. Señores Ordenador de Pagos y Administrador principal de Gijón».

«Ilmo. Sr.: Habiendo sido nombrado Alcalde Presidente del Ayuntamiento de Astorga (León), el Oficial de primera clase del Cuerpo técnico de Correos, adscrito a la Estafeta de dicha población, don Miguel Carro Verdejo, y teniendo en cuenta lo preceptuado en la ley de Incompatibilidades de 7 de diciembre de 1934 y en la ley municipal de 31 de octubre de 1933, este Ministerio ha tenido a bien declarar al Sr. Carro Verdejo, en situación de excedente forzoso en el Escalafón general del Cuerpo a que pertenece, con derecho al percibo de los dos tercios de sus haberes.

De la Cámara de Comercio

Condonación de almacenajes y paralización de material

La Cámara de Comercio de Córdoba, elevó escrito con fecha 11 de Mayo último al Ministerio de Obras Públicas, pidiéndole la condonación de los derechos de almacenaje y paralización de material producidos por la huelga planteada por los transportistas y otros gremios en los últimos días de Abril y primero de Mayo.

El Ministerio ha tenido a bien acceder a dicha petición y en Orden publicada en la «Gaceta» de 4 del actual, dispone lo siguiente.

1.º Se condonan los derechos de almacenaje y paralización de material y sus recargos correspondientes devengados en las estaciones de Córdoba con motivo de la huelga general desde el día 28 de Abril al 10 de Mayo último; y

2.º Se exime a las Compañías afectadas por esta Orden del cumplimiento de los plazos reglamentarios de

a la mañana se han encontrado sin hogar y con sus muebles lamentablemente deteriorados.

Entre los damnificados figuran las señoritas de Valdelomar, quienes por segunda vez han conocido de cerca los horrores del fuego.

El reporter cree recordar que habitaban hace años en la calle de San Francisco y en la casa contigua a la de ellas se declaró un incendio.

Últimas notas

Las pérdidas ocasionadas en ambos inmuebles son de consideración y según nos informan, las casas estaban aseguradas.

Réstanos para terminar, consignar nuestro elogio al Cuerpo de Bomberos y a las fuerzas de Seguridad, Asalto y Guardia civil, así como a los paisanos que intervinieron en los trabajos de salvamento, por la eficacia con que desarrollaron todos su cometido.

Lo digo a V. I. a los efectos oportunos.

Córdoba es la única población de España donde se vulnera, con escándalo público, la ley de Incompatibilidades

Madrid, 2 de mayo de 1936.—Por delegación, B. Giner de los Ríos.

«Ilmo. Sr.: Habiendo sido nombrado Alcalde Presidente del Ayuntamiento de Guadarrama (Madrid) el Jefe de Negociado de tercera clase del Cuerpo técnico de Correos, adscrito a la Estafeta de dicha población, D. Diosdado Martínez Escudero, y teniendo en cuenta lo preceptuado en la ley de Incompatibilidades de 7 de diciembre de 1934, y en la ley municipal de 31 de octubre de 1935, este Ministerio ha tenido a bien declarar al Sr. Martínez Escudero en situación de excedente forzoso en el Escalafón general del Cuerpo a que pertenece, con derecho al percibo de los dos tercios de sus haberes.

Lo digo a V. I. a los efectos oportunos. Madrid 2 de mayo de 1936.—Por delegación, B. Giner de los Ríos.

Señor Director general de Correos. Señores Ordenador de Pagos, Jefe del Negociado de Presupuestos y Administrador principal de Madrid».

Excmos. Sres. Ministro de Comunicaciones y Director General de Correos:

¿Es que las Leyes de la República no se han hecho para Córdoba?

¿Hasta cuándo va a ser Alcalde y Administrador de Correos el Sr. Sánchez Badajoz?

En la calle Emilio Castelar

Unos desconocidos se llevan gran cantidad de efectos

Domingo Campos del Santo, domiciliado en la calle Emilio Castelar, 78 ha manifestado en la Comisaría de Vigilancia que durante la noche del 3 al 4, unos desconocidos penetraron en su domicilio, llevándose gran cantidad de tabaco, sellos, dos jamones, salchichón, chorizo y otros efectos, ignorando por ahora el valor de lo robado y desconociendo quienes puedan ser los autores del hecho.

Del hecho se ha instruido el correspondiente atestado que ha pasado al Juzgado.

transporte de las referidas mercancías si por causa de la huelga no han podido ser entregadas a los destinatarios, ampliándose en tal caso dichos plazos en un período igual al de la condonación concedida.

Nos complacemos en hacer pública esta Orden para general conocimiento de los interesados a quienes afecte.

DEL AYUNTAMIENTO

La sesión municipal de anoche

El alcalde comunica al Concejo que ha pedido la excedencia en el Cuerpo de Correos. La calle de Jesús y María se llamará en lo sucesivo calle de los Mártires de la Revolución de Octubre. Las Hermanas de la Caridad del Asilo y de La Gota de Leche serán sustituidas por personal laico

Bajo la presidencia del señor Sánchez Badajoz celebró anoche la sesión ordinaria la Comisión Gestora municipal.

Antes de entrarse en el despacho de los asuntos que figuraban en el orden del día, el señor Sánchez Badajoz manifestó que el director general de Administración Local había contestado a la consulta que le había hecho relativa a la duplicidad de cargos en los gestores municipales, y en su consecuencia había pedido la excedencia en el Cuerpo de Correos, al que pertenece.

Asimismo el alcalde invitó a todos los señores concejales para que si alguno desempeñaba un cargo como funcionario optase por éste o por el de concejal.

Refirióse después el señor Sánchez Badajoz a los registros efectuados en los coches a las entradas de la población, y dijo que la finalidad de dichos registros no era la de buscar las especies que se introducían de contrabando, sino las pistolas que se están introduciendo en Córdoba para armar a los enemigos de la República y que como no habían tenido suerte para encontrarlas, pondría el hecho en conocimiento del Gobernador para ver si era dicha autoridad más afortunada en su búsqueda.

Manifestó a continuación que se había firmado la concesión por el Estado de 10.000 ptas. para la colonia escolar marítima cordobesa en Torremolinos y significó que en el Ayuntamiento quedaba abierta la suscripción para completar las 7.000 pesetas que faltaban. Esta concesión se debía a las gestiones del teniente de alcalde señor Molina.

Luego el alcalde leyó el oficio del Banco de Crédito Local conminando al Ayuntamiento para que antes del 28 del actual se ponga al corriente en sus atrasos o facilite una fórmula de pago, pues de lo contrario procedería a la incautación del 33 por 100 de los ingresos municipales, lo que suponía la incautación de más de cien mil pesetas mensuales.

El alcalde expuso luego extensamente los remedios que tenía para saldar la crisis económica, como era la probación de la carta municipal, que facultaría gravar en un cinco por ciento los productos agrícolas y uno por ciento sobre la utilidad industrial, lo cual reportaría al Ayuntamiento cerca de un millón quinientas mil pesetas.

Independientemente de este ingreso, los diputados del Frente Popular podían gestionar que las Cortes aprobaran una ley especial gravando en un cinco por ciento la contribución industrial y la riqueza urbana, y el Estado se podría encargar de conjugar las deudas que sobre el Ayuntamiento pesan.

Se acordó que constase en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de una hermana del teniente de alcalde don Agapito de la Cruz.

Después se entró en el despacho de los asuntos que figuraban en el orden del día, y se aprobó una proposición de la Comisión municipal de Beneficencia para establecer en la policlínica una farmacia municipal.

Antonio Ortíz Clot

Especialista en las enfermedades de los HUESOS y ARTICULACIONES. Jefe de los servicios de la especialidad en la Policlínica municipal.

CONSULTA DE 12 a 2.

Plaza de San Miguel, 2

TELEFONO 1577 — CORDOBA

Se aprobó también la fórmula propuesta por referida Comisión la sustitución de las hermanas de la Caridad que prestan sus servicios en el Asilo de Madre de Dios por personal laico.

Se acordó que una instancia del director de la Banda municipal de música, don Mariano Gómez Camarero, en la que solicita la jubilación por imposibilidad física, pasase a informe de los letrados y de la Comisión respectiva.

Los demás asuntos que figuraban en el orden del día fueron aprobados de conformidad con los informes de las comisiones respectivas.

En la sesión de ruegos y preguntas, el concejal señor Caballero solicitó que el nombre de la calle Jesús María sea sustituido por el de calle de los Mártires de la Revolución de Octubre, acordándose así.

La sesión terminó a las diez menos cuarto de la noche.

Se incendia un carro lleno de sacos de abono químico

En la Avenida de Medina Azahara un carro que conducía varios sacos con Nitrato de Chile, se incendió súbitamente, ignorándose las causas y el carrero, auxiliado por los albañiles que trabajan en las casas de don José Cañete y el guarda particular de expresada vía, procedieron a la extinción del fuego.

Resultaron quemados varios sacos de abono y el carro sufrió algunos desperfectos.

Los mulo sque tiraban del vehículo fueron desenganchados a tiempo y no sufrieron quemaduras.

El guarda particular Luis Cobos Alférez, de 53 años de edad, domiciliado en la calle de Enmedio, 15, resultó con quemaduras de primero y segundo grado en la mano izquierda.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado.

Una familia intoxicada

Por comer arroz y gallo muerto

En un chozo del Campo de la Verdad, señalado con el número 5, resultaron anoche intoxicados Manuel López Peláez, su esposa María Jesús García, y sus hijos Antonio, Felisa y Manuel.

Estos fueron trasladados a la Casa de Socorro, donde fueron asistidos de una intoxicación de pronóstico reservado, a consecuencia de haber ingerido alimentos en malas condiciones.

Manifestaron que habían cenado arroz con gallo y que el animalito se lo había regalado muerto una vecina.

Los intoxicados, una vez curados, pasaron al Hospital de Agudos.

Una nota

Mutualidad de Abogados del Ilustre Colegio de Córdoba

Se recuerda a los señores Mutualistas que la Junta general extraordinaria convocada expresamente para iniciativas, se reunirá hoy 7, a las seis de la tarde, en su local social (Colegio de Abogados), rogando la puntual asistencia por la naturaleza de los asuntos a tratar.

¿Un camión para su negocio? No dude y compre un

DOGGE

El camión que le reclaman sus intereses. — Concesionario

Manuel García Plaza. -- Gran Capitán, 19

BICICLETAS A PLAZO Y CONTADO